MATEMATHYKA JIOTUKA - TAYTOJIOTHJE

1. OpgpesUTH MCTUHUTOCHE BPELHOCTU UCKa3a:

a) 0 je pauuoHaJsiaH 6poj 6) 7 je mpocT 6poj
B) 7 je MpalMOHaJIaH U TpaHcueAeHTaH 6poj  r) NZS(2,3)=5
1) NZD(6,18)=3 h) 2° =37
e) % > % ¢) -1<-2
2. OppeAuTH TaYHOCT UCKa3He GpopMyJie :
a) TA 1=1 6) ((LAT)VT)AT)=T
B) (+TA L)vT=1 N(l=T)=T) ol
m) (TA L)= (L vT) H) [(TAT)=(Lv L)< (TA L)
e) (Tv 1) = (1=T) ) [(LVT)A(T=T)] < (Tv 1)
3. HcnurtaTu fa M je Mcka3Ha GopMyJia TayTOJIOTHja:
a) pv—p (3akoH UcKbydewa Tpeher) 0) (p % q) < —(q
B) (p=0q)<=(-pva) n ~(parg)e—pv—q
4. Jlatu cy UcKa3su:
_111.1 2 q= [l_lj (E_EJZE f= (E_lj 1 1 37
P=273'4 5 5 2 3)4 5) 3 2 3)4 5 6

O,ZLpeLLI/ITI/I BbHUX0BY TAYHOCT, 4 3aTUM UCTUHUTOCHY BPE€AHOCT MCKa3ad: (—|p VAN Q) =T
5. Jloka3aTu TayTOJIOTH]y:
a) palgvr)e(pag)vipar) 6 [(p=a)rl@=r)=(p=r) B)[-pa(@r=g)]=0p

6. Wcnurtatu aa v je ciefieha uckasna dopmyJia TayTtosoruja: (p =>q)< —pv (.

7. JlaTu cy uckasu: p = % +§ = 1% g=25 —% +15-10=17 u r =3% =0,03. OnpeAUTH HCTUHUTOCHY

BpeAHoOCT ciefeher uckasa: p = [q v—(ra p)]
8. HcnutaTu aa v cy cienehe uckadHe GpopmyJie TayToJIOTHje:

a) [p=@=r]=[(p=a9)=(p=r)
6) [(p=a)r(p=r1)]=[p=(qaAr)]

B) (p=r)=[(p=0q)=r)=r]

r) (pva)a~(pvr)e(@r—p)a(ga—r)
np=@sr))e(p=anr(p=r)

92 255

9. JlaTu Cy UCKa3u: P = 18 §’5 14 5 =2%, q=1+ é %—% 1% u r=16°:32° =2°. Hahu
3—+—[:19—
12 8 9

d(p=a)a(pvr)
10. Oppenutu:

{{(322 ~19°):(28% - 23?)= 1:} (847 — 482): (1207 - 22) = 2]} = Ko,g 12 +16; —1,8-5} 118 :10D



CKYIIOBH
. Jlatu cy ckynoBu: A= {1,2,3,4,5}/\ B= {1,3,5,7}. Oppenutu: AUB, AnB, A\B, AAB a 3aTum ux
npescTaBuTH BeHOBUM AujarpaMmoM u Hahu P(Am B).

. Y jenHoM oziesbewy ca 30 yuyeHMKa Cy CBU YY€HHULM Y KOLIAPKAIIKOj UM 0/00jKalIKOj CEKLIUjU. AKO
je y komapkaiiukoj 17, ay oa60ojkaukoj 19, KoJlMKo ydeHUKa je y 0be cekuuje?

. Ako je ckyn A cKyn cBUX napHUX OpojeBa IpBe JeceTHle, a B cKkyn cBUX HelapHUX O6pojeBa IpBe
fecetule, Hahu: ANB, AxB, kao U NapTUTUBHU CKyN CKyna A .

. Y jenHoj mopoauuy je 6uso MHoro geue. CeAMOPO WUX BOJM KyNycC, 6 maprapeny, 5 kpomnup, 4
KyIlyC ¥ liaprapeiy, 3 KyIyc ¥ KpoMIup, 2 waprapeny 4 kpomnup. CaMo jelHO feTe BOJIU U KyIyC U
maprapeny u kpomnup. Kosvko je gene y Toj nopogunu?

. YjenHom oznesbeny o4, 31 yyeHuka 19 je oarosapasio MateMaTuky, 17 pusuky, 11 xemujy. 12
y4eHHKa je OAroBapa/io MaTeMaTUKy U GU3UKY, 7 MaTeMaTUKY U XeMH]y, 5 QU3UKY U XeMHjy, a 2
y4eHHUKa cBa TpH npeameTa. KoMKo je yyeHHKa 0AToBapasio XeMHUjy a He U MaTeMaTHKY, a KOJIMKO je
y4eHHKa 04roBapaJjio caMo jeaH npeamet? KoJMKo y4eHHMKa HUje oAroBapaJo ?

. Jlatu cy ckynosu: A={x|xe N, (x|15)}, B={x|xeZ,-2<x<3} wu

C= {X | (x=10% od 30)v [x2 ~(x-7)= (x+1)2]}. Oapeautu: (A\B)N(A\C).
JlokazaTu ckynosny jegnakoct: AU(BNC)=(AUB)~(AUC).
. OzpesuTu ckyn A Tako ga Baxu: AN {1,369} ={3,6}, AU{23911}=1{2356911}, Ac {356,7,911} u
{6,11} < A.3aTuMm ofpeuTH @ Tako Jiaje A\ {1,2,6,11} = {a.3}.
. Y jenHoM mnpeBoJuJaYKOM ofesbewy paaud 30 npeBoausana. Meby wuma 13 roBopu pycku, 12

dpannycku, 17 enrsecku. [lasbe, pyCKH U eHIJIECKH TOBOpe 5, pycku U ppaHIyCKU 5, a eHTJIeCKH U
dpaHuycku Takobhe 5.

a) Kostmko npeBoniana roBope cBa TpH je3uka?
6) KosiMko mHx roBopHu caMo pycKu?

. Jloka3aTu CKynOBHe je/JHAaKOCTU:
a) (AmB)\C =(A\C)n(B\C).
6) Ax(BNC)=(AxB)n(AxC)

GYHKIHJE

. Ako je nata peasHa peasiHa ¢pyHkiuja f (x) = 3X — 4, Hahu: Hyay Te ¢pyHkuuje, f (0) f (3) f (— 2),
f(x+1) u f(2-1).
. Hekaje f mpecinkaBame cKkyna {1,2,3,4,5,6} Ha CKyI {a,b,c,d}: f :(1 2345 6}.
d ¢c b abec
Onpesutu f(3), f(1). Hahu x 3a koje je f(x)=c.

. JlaTa je peanna dynknumja f(x)=x* +2x-5. Oapenutu: f(0), f(%), f(x—2).

. JlaTe cy dynkuuje f(x)=2-3x u g(x)=2x+3.Hahu f?(x), g*(x), f(g(x)), g(f(x)).
. Pemntu pyHkunonanny jeqHauuny: f (X +1) =2x-3

) B 1 2 3 4 B 1 2 3 4 Ce2 1
. Jlare cy bymkumje f_[z 2 3} g_(4 2 1].0apew.f () 9(x), F(g()) a(F ()

. JlaTa je peanHa pynkuuja f (x) =3x—4. OfpeUTH HHBep3HY GyHKIHjy f (X)

. Pemintu dpyHkumoHa He jefHaYMHe: a) f(x—3): ;x;l; 0) f(2x—3):5—4x.
—oX




9. /[laTa cy npeciukasamwa: f(x)=4x-1, g(x)=3-2x.Hahu cnoxeno npeciukapame: f o g(x).
-1

10. OppeauTu uHBep3HY OyHKIUjy PyHKUMje f (x) = X_l .
X+

11. Pemntu dyHKuMoHanHe jesHaunne: f(x+3)=2x-1u g(3x+2)=5-x a 3aTuM Hahu
g f(x)=g(f (x)).

12. PemunTy GyHKLMOHA/IHY je/lTHAYHHY: f(z 51j X+4

13. PeminTy GyHKLMOHAJIHY jeJHAYUHY: f( j
X—

14. PemiuTy GyHKLMOHAJHY jeJHAUYUHY: f( ) [ j

15. Pemunty GyHKUMOHA/HY je/lTHAYMHY: f[x + lj =X+ iz
X X

KOMBUHATOPUKA

OnpenuTy cBe epMyTalMje CKymna {2,4,6}.

OapenvTu Bapujalidje pyre KJjaace oJ eJleMeHaTa: {1,2,3,4,5} ca 1 6e3 [MoHaBJ/bakba.

OppenuTu 6poj koMmbuHalMja Tpehe kaace of 8 eeMeHaTa.

PemntH jeanauyuny: a) x1=120  6) V, =42.

Kosinko nMa npeMyTanja HenmapHUx qudapa Koje nouyunmy ca 73 ?

Kosinko nepMmyTaiyja 6e3 noHaB/bama esieMeHarta 1,2,3, ..., 9 nouume ca 967 y

a) aToM 6) MPOX3BO/bHOM MOPETKY ?

Kosinko nma JioTo koMbuHalMja, npy 4yeMy 6upamo 7 oa 39 6pojeBa?

8. Op 15 TakMu4apa Ha TYPHUPY CBAKO UT'pa M0 jeflaH Mey ca MpeocTajiuM TakMuyapuma. Kosvko he
O6UTH OJUTPaHO MeyeBa ?

9. lleTHaecT yueHHKa MehycoOHO pa3Memwyje poTorpaduje. Kosmnko je ykynmHo pa3aMeHeHUX
doTorpaduja?

10.Y ogememwy uMa 13 geBojunna u 10 gedyaka. 3a caBeT ydyeHUMKa Tpeba u3abpaTy YeTUPHU YYeHUKA O

KOjuX je 6ap je/iHa JeBojuHrIia. Ha KOJIMKO HaYMHA Cce TO MOXe ypaJuTu?

S S o e

~

11. Pemunt jefHaunne: a)C, =15n b)V;' =120 c) En+l; 30
12. Ha 1m1ax0BCKOM TypHHUPY OZMIPAHO je 45 mapTuja. AKO je CBaKM IIAaXKCTa OJUrPao MapTHjy ca CBAKMM
YYECHUKOM, OJIPEJIUTH 6pOj y4eCHHKA.



